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_______________________ 

I samband med kommunfullmäktiges öppnande uppmärksammar ordföranden  

Roger Kaliff (S) att kommunfullmäktigeledamoten Nasim Malik (S) utsetts till 

skandinavisk ambassadör för The International Rights Commission (IHRC). 

IHRC är ett internationellt nätverk för frågor som rör mänskliga rättigheter.   

_______________________ 

§ 74 

Val av protokolljusterare 
Kommunfullmäktige utser Roger Holmberg (S) och Lennart Svenzén (C) att 
tillsammans med ordföranden justera protokollet.  

§ 75 

Interpellation om revisorernas roll 
Dnr KS 2012/0326 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Christopher Dywik (KD) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
  
Nu i årsredovisningstider får vi många revisionsrapporter att ta hänsyn till. 
Revisorerna och revisionsrapporter fyller en oerhört viktig funktion i det 
kommunala arbetet.  
 
Revisorerna är medborgarnas garant för att det som vi politiker gör följer de 
lagar och regler som finns samt att vi har en ändamålsenlig verksamhet. Därför 
är revisionsrapporterna och den eventuella kritik som kan finnas i dessa något 
som vi måste ta på största allvar.  
 
Med anledning av detta ställer jag följande fråga till kommunstyrelsens 
ordförande Johan Persson (S): 
 
- Vilken vikt och förtroende ska man ge en revisionsrapport och hur ska man 

förhålla sig till revisorernas kritik? 
______________ 

 
Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Christopher Dywik frågar i en interpellation om vilken vikt och förtroende 
man ska ge en revisionsrapport och hur man ska förhålla sig till revisorernas 
kritik. 
 
Jag ser positivt på revisorernas granskning av kommunen. Det är en mycket 
viktig del i vårt förbättrings- och utvecklingsarbete. I många fall får också 
kommunen beröm för sitt arbete i olika revisionsrapporter.  
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Revisorerna säkerställer, som Christopher Dywik själv skriver, att lagar och 
regler efterföljs och att vi även har en ändamålsenlig verksamhet.  
 
Vi lägger därför stor vikt vid dessa rapporter och har även förtroende för 
revisorernas arbete och tar deras kritik, när sådan framförs, på allvar.  
 

§ 76 

Interpellation om jäv 
Dnr KS 2012/0325 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Christopher Dywik (KD) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
Det har vid flera tillfällen på senaste tiden uppstått jävsituationer och 
diskussioner om jäv när Kalmars politiker ska fatta eller har fattat beslut. I 
samband med dessa situationer och diskussioner har det framkommit en brist i 
kunskapen kring de reglerna som finns kring vad man får och inte får göra i sitt 
politiska uppdrag bland våra politiker. En brist som i slutändan riskerar att 
undergräva rättsäkerheten i de beslut som vi tar. Vi Kristdemokrater anser att 
vi som kommun måste ta mycket allvarligt på denna okunskap eftersom vi som 
kommun och myndighet har ett ansvar att behandla alla medborgare likvärdigt.  
 
Med anledning av detta ställer jag följande frågor till kommunstyrelsens 
ordförande Johan Persson (S):  
 
-  Kan medborgarna riskera skada av att våra politiker har begränsad kunskap 

om vad de får göra inom sitt uppdrag? 
 
-  Tänker du Johan Persson, som har haft flera partikamrater som riskerat jäv 

och varit jäviga, se till att Kalmars politiker får den utbildning de behöver 
för att sköta sina uppdrag på ett demokratiskt och rättssäkert sätt? 

______________ 
 
Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Christopher Dywik ställer ett antal frågor kring kunskap om jäv i sin 
interpellation.  
 
- Kan medborgarna riskera skada av att våra politiker har begränsad kunskap 

om vad de får göra inom sitt uppdrag? 
Om våra politiker har bristande kunskap om vad som gäller och vad de får lov 
att göra i sitt uppdrag så kan det skada förtroendet för kommunen. Vi som är 
förtroendevalda ska agera på ett sådant sätt att förtroendet för oss inte rubbas.  
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- Tänker du Johan Persson, som har flera partikamrater som riskerat jäv och 

varit jäviga, se till att Kalmars politiker får den utbildning de behöver för att 
sköta sina uppdrag på ett demokratiskt och rättssäkert sätt? 

 
Det är viktigt med utbildning i dessa frågor. Det är med anledning av detta 
som frågan om jäv tagits upp bland annat vid utbildningen av de nyvalda. 
Kommunledningskontoret är också villigt att hjälpa till med information i 
ämnet till de politiker som önskar det. 

§ 77 

Interpellation om lag om valfrihetssystem (LOV) 
Dnr KS 2012/0329 
 

Kommunfullmäktige beslutar att Birgitta Nordlöw (FP) får ställa följande 

interpellation till omsorgsnämndens ordförande Steve Sjögren (S):  

 

På det senaste mötet i omsorgsnämnden beslutades att omsorgsförvaltningen 

ska ansöka om 500 000 kr för planerade insatser vid införande av valfrihets 

system. Syftet är att använda stimulansmedel för att ta fram förfrågnings-

underlag, modell för ersättningssystem och nivåer, information till personal, 

modell för uppföljning av utförare och informationsmaterial. Dessa medel kan 

användas under förutsättning att kommunen beslutar att införa valfrihets 

system (LOV) i hemtjänsten.  

 

Detta var ett glädjande beslut eftersom man kan uppfatta det som att det nu är 

en tidsfråga, innan det blir ett beslut i omsorgsnämnden om att införa LOV i 

hemtjänsten.  

 

Därför är nu mina frågor:  

 När kommer frågan om att införa LOV upp till beslut i 
omsorgsnämnden?  

 Kommer man fortfarande att förbereda för att införa LOV, även om 
man inte får de ansökta stimulansmedlen?  

______________ 
 
Steve Sjögren lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Birgitta frågar återigen om införandet av LOV i Kalmar. Det här är mina svar 
på Birgittas frågor: 
  
Frågor kring omsorgstagarnas möjlighet till valfrihet utreds av förvaltningen 
när det arbetet är klart kommer frågan till omsorgsnämnden. 
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Frågor kring valfrihet för omsorgstagarna utreds just nu av förvaltningen, jag 
kan för dagen inte ge någon närmare information i frågan. 

§ 78 

Interpellation om ishallens öppettider 
Dnr KS 2012/0327 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Anette Lingmerth (S): 
 
Folkpartiet liberalerna vill se en mångfald inom idrott och föreningsliv och vill 
öka tillgängligheten för barn och ungdomar, både flickor och pojkar. Den nya 
ishall som nu byggts i Kalmar skulle ge ökade möjligheter för föreningslivets 
och allmänhetens efterfrågan på istid, men blev det så?  Konståkningen har nu 
fler tider och det är bra, men allmänheten har trots två hallar, inte tilldelats 
många timmar eller ens egen istid varje vardag. Morgontiderna utan klubbor på 
helgen fungerar bra för barn, men i övrigt finns knappt några valmöjligheter.    
 
Kostnaden för ishallen blev drygt 75 miljoner och det anses nu vara ett enormt 
resursslöseri att bygga en stor hall utan pengar att driva sin huvudsakliga 
verksamhet. Det är många som ställer sig frågan hur deras skattepengar 
används. En förlängning av säsongen bör vara långsiktig och driftbudgeten ska 
motsvara de faktiska kostnaderna. 
 
Folkpartiet har tidigare lagt förslag om översyn av driftsanslag då nya 
investeringar annars tenderar att urholka övrig fritidsverksamhet för barn och 
ungdomar.  
 
Majoriteten lovade i januari 2011 att ta ansvar för nya kostnader i budgetramen 
för året 2012, men pengarna för istiderna räckte ändå inte längre än till 1 april 
2012. Med anledning av intresset för mer istid är mina frågor:  

 

- Vilka ökade valmöjligheter kan allmänheten förvänta sig när det gäller 
istider i framtiden? 

- Kommer kultur och fritid erbjudas ekonomiska möjligheter att 
varaktigt förlänga ishallarnas öppethållande under kommande 
säsonger?  

______________ 

Anette Lingmerth lämnar följande svar på interpellationen 
 
Tack Inger för din interpellation! 
 
Den nya träningshallen har varit både mycket utnyttjad och uppskattad. 
Behovet av fler tider hade framförts under flera år. Därför är jag väldigt glad 
över den nya hallen som möter detta behov. Att hålla en ishall öppen kostar 
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pengar. Att exempelvis ha öppet hallen ytterligare någon månad kostar cirka 
200 000 kronor. 
 
Jag kan dock konstatera att öppettiderna blivit klart mycket bättre den här 
säsongen (2011-12). I ”normala” fall brukar hallarna vara öppna mellan vecka 
37 fram till vecka 12. Under årets säsong höll hallen öppet från vecka 31 till 
vecka 13. Det vill säga sju veckor mer än tidigare år. Vi ligger även bra till om 
vi jämför oss med andra kommuner. Det vanliga är exempelvis att ishallarna 
stänger ner sin verksamhet under vecka 12. 
 
Jag tycker det är bra att vi har ett sådant tryck på våra idrottsanläggningar. 
Ishallen, eller träningshallen byggdes i första hand åt föreningslivet och inte åt 
allmänhetens åkning. Det höga trycket visar verkligen vilket aktivt föreningsliv 
vi har i kommunen. Det är ändå glädjande att konstatera att sedan tränings-
hallen öppnade har tiderna för allmänhetens åkning mer än fördubblats. Från 
drygt fem timmar i veckan till drygt tolv timmar denna säsong. Givetvis ska 
även allmänheten ha möjlighet att ta del av det vår ishall har att erbjuda.  
 
Som du vet är vi för närvarande i full gång med budgetarbetet. Jag kan själv-
fallet inte nu exakt säga hur den ekonomiska fördelningen ska se ut, vare sig till 
kultur- och fritidsnämnden eller någon annan verksamhet. Men jag kan ändå 
konstatera att vi har ett tufft ekonomiskt läge framför oss. Kommun- och 
landstingssektorn kommer ha stora ekonomiska svårigheter framför sig de 
kommande åren om ingenting görs. 

§ 79 

Interpellation om IT-strategi (läsplattor) för 
kommunfullmäktige 
Dnr KS 2012/0328 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Tamas Lakatos (M) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
Redan kommunens första IT-strategi från 1998 fastslog att ”Kommunen ska 
aktivt verka för att kommunens politiker har tillgång till IT genom bl.a. 
Internet för att kunna nå varandra och kunna nås av allmänheten.” Det har gått 
fjorton år sedan dess och när jag nästan exakt för ett år sedan, april 2011 ställde 
en interpellation om kommunens inställning till den accelererande IT-
utvecklingen, fick jag ett detaljerat och positivt svar. Vid sidan om de viktiga 
och tunga ämnesområdena tog Johan Persson också upp en detaljfråga i 
sammanhanget. Han meddelade att ”Försök pågår med ett minskat pappers-
flöde till nämnder och styrelser. Några nämnder och styrelser har sedan lång tid 
elektronisk distribution av handlingar. Nu tillkommer också försök med 
läsplattor. Upphandling av ramavtal pågår och försök för kommunstyrelsens 
arbetsutskott startar under denna vecka.” 
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Ämnet återkom i kommunledningskontorets förslag till internbudget 2012 i 
november: ”Enheten bedriver ett utvecklingsarbete som går ut på att minska 
pappersanvändningen i nämndsadministrationen. Som ett första steg i detta har 
utskick till kommunstyrelsens arbetsutskott ersatts med digitala handlingar och 
läsplattor. Ambitionen är att även utskick till kommunstyrelsen ska ersättas 
med digitala handlingar och läsplattor.” 
 
Det är ett glädjande ställningstagande som förhoppningsvis leder till väsentligt 
minskade kostnader i dokumenthanteringen. Med enklare kommunikation och 
ökande informationsmöjlighet förstärks även den demokratiska processen. 
Utvecklingen verkar dock pågå utan kontroll och därför väcker några 
frågetecken. 
 
Kommunfullmäktige är kommunens högsta beslutande organ. Den har 
förmodligen den största andelen av arbets-, pappers- och portokostnader för 
framställning och distribution av dokumentation till kommunens politiker. Här 
finns därmed också störst möjlighet till besparing.  
 
Som följd av de inledande citaten har medlemmar i kommunstyrelsen och 
ledamöter av vissa nämnder har redan fått läsplattor. I andra nämnder har bara 
presidiet berikats med dessa. Eftersom inte alla ledamöter i nämnder även har 
uppdrag i fullmäktige, råder i dag en viss osäkerhet om hur många av 
församlingens medlemmar har tillgång till kommunal läsplatta.  
 
På grund av det oklara läget skickas fullmäktigehandlingarna fortfarande ut i 
pappersform till alla. För dem som redan har läsplatta blir det därmed ökande 
kostnader i stället för besparing. Situationen skapar också en ofördelaktig 
störning i församlingens demokratibalans. De som kontinuerligt får 
direktaccess till aktuell och även arkiverad information har ett påtagligt 
försprång jämfört med dem som är hänvisade till pappersdokumentation. 
 
Med anledning av detta vill jag fråga Johan Persson:  
 
1. Anser du att det behövs en mer genomtänkt och samordnad 

”digitaliseringsstrategi” även för kommunfullmäktige? 
2. Hur tänker du agera i frågan? 

______________ 
 
Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Tamas Lakatos (M) frågar i sin interpellation om det behövs digitaliserings-
strategi även för kommunfullmäktige.  
 
Det har snart gått ett år sedan kommunstyrelsens arbetsutskott började med 
läsplattor och digitala utskick. Kommunstyrelsen har sedan årsskiftet inte 
längre några pappershandlingar och flera nämnder har köpt in läsplattor till 
sina presidier. Handlingar till de flesta nämndernas sammanträden publiceras i 
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sin helhet på kommunens hemsida vilket gör det enkelt för såväl politiker som 
allmänhet att följa vad som händer i kommunen.  
 
Kommunfullmäktiges kostnad för tryck och porto minskas i takt med att fler 
och fler förtroendevalda utrustas med läsplattor. Principen idag är att har en 
politiker en läsplatta så får han eller hon inga pappershandlingar. Kansliet gör 
löpande avstämningar med nämnderna om vilka av nämndpolitikerna som har 
läsplattor och antalet kallelser som skickas ut har minskat rejält det senaste året.  
 
När det gäller inköp av läsplattor till hela kommunfullmäktige inklusive 
ersättarna är det idag inte möjligt att ”räkna hem” en sådan investering. För-
utom kostnaden för läsplattan uppstår även diskussion om tillgång till mobilt 
bredband för de som inte har trådlöst internet hemma. Tillgången till själva 
handlingarna är dock densamma för alla som har tillgång till internet. Så fort 
handlingarna skickas ut digitalt finns de att läsa på hemsidan. 

§ 80 

Information om årsredovisningen 2011 och möjlighet 
för allmänheten att ställa frågor om årsredovisningen 
Dnr KS 2012/0256 

Överläggning 
Kommunfullmäktige ajournerar sammanträdet för att låta kommunchef 
Roland Karlsson, ekonomichef Urban Sparre samt Kalmar Kommunbolag 
AB:s vd Ola Johansson informera om årsredovisningen för 2011 och svara på 
frågor från såväl ledamöter som från åhörare. 

§ 81 

Disponering ur resultatutjämningsfond 2012 m.m.  
Dnr KS 2012/0257 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 20 mars 2012. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 april 2012, § 79.  

Bakgrund 
Kommunfullmäktige behandlade den 28 november 2011 ärendet ”Ändring av 
budget 2012 och ekonomisk planering 2013-2014”. Fullmäktige beslutade då, 
med hänvisning till det osäkra ekonomiska läget, att inte behandla eventuell 
begäran om disponering ur resultatutjämningsfond för 2012 vid denna 
avstämning utan återkomma med besked i en extra budgetavstämning i mars 
2012. 

Kommunstyrelsen har begärt att få disponera 400 000 kr för arbetet med 
dokument- och ärendehanteringssystemet Public 360, 120 000 kr för Aktiv 
Fritids projekt ”Att må bättre” samt 500 000 kr för nytt intranät. 
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Servicenämnden har begärt att få disponera 3 000 000 kr för beläggnings-
underhåll, 2 000 000 kr för enskilda vägar, 2 800 000 kr för åtgärder i lokaler 
för produktions- och fastighetsavdelningen (investering), 2 000 000 för 
offentliga toaletter (investering) och 1 200 000 kr för dagvattenåtgärder i 
tätorter (investering). Nämnden har föreslagit att drift- och investerings-
behoven fördelas på två år. Påverkan på resultaträkningen blir då 2 950 000 kr 
respektive år.  

Södermöre kommundelsnämnd vill disponera 2 500 000 kr för mer resurser till 
barn/elever med särskilda behov samt ledningsresurs. Nämnden bedömer 
dessa behov som tillfälliga.   

Kultur- och fritidsnämnden har den 10 november 2011 beslutat att be  
kommunfullmäktige, i sitt beslut om tilläggsbudget 2012, utöka kultur- och 
fritidsnämndens ram med 600 000 kr för kompensation för intäktsbortfall på  
Fredriksskans i och med Kalmar FF:s flytt till Guldfågeln Arena, 900 000 kr 
för två heltidstjänster från och med andra kvartalet 2012 och 1 200 000 kr från 
och med helåret 2013. Tjänsterna är tänkta för planering och koordinering av 
bland annat resterande delar av idrottspaket 1, för idrottspaket 2 och nytt 
kulturcentrum. 

Socialnämnden redovisar för sin resultatutjämningsfond per den 31 december 
2011 ett underskott på 72,2 miljoner kronor. Enligt regelverket ska ett 
underskott i fonden regleras med motsvarande överskott de närmast följande 
två åren.  

Kommunledningskontorets ekonomienhet har yttrat sig. Av yttrandet framgår 
att det – enligt ekonomichefens bedömning – med hänvisning till det fortsatt 
osäkra ekonomiska läget och den låga budgeterade resultatnivån för 2012 inte 
heller i denna extra budgetavstämning finns förutsättningar att godkänna 
varken önskad disponering ur resultatutjämningsfond eller kultur- och 
fritidsnämndens begäran om utökad ram. 

Vidare bedömer ekonomichefen att det i rådande läge varken är lämpligt eller 
rimligt att lägga kravet om att reglera underskottet på socialnämnden. 
Nämnden bör därför få en löpande dispens med kravet att återställa fonden 
inom två år. 

Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige avslår begäran om 
disponering ur resultatutjämningsfonderna. Vidare föreslår kommunstyrelsen 
att socialnämnden får en löpande dispens med kravet på återställande av 
underskott i resultatutjämningsfonden inom två år.  
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Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 

1. Kajsa Hedin (M) – med instämmande av Bertil Dahl (V) och 
Johan Persson (S) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Anders Andersson (C), med instämmande av Christopher Dywik (KD), 
föreslår att kommunfullmäktige beslutar att bifalla nämndernas och 
styrelsens begäran att få disponera ur resultatutjämningsfonden.  
 

3. Inger Hilmansson (FP), med instämmande av Björn Brändewall (FP), 
föreslår att det i budgetarbetet 2013-2015 ska upprättas en åtgärdsplan 
för socialnämndens underskott i resultatutjämningsfonden, som även 
kan innefatta en plan för ökad budgetram. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla kommunstyrelsens förslag eller Anders Anderssons m.fl. förslag. Han 
finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 

Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
Inger Hilmanssons m.fl. tilläggsförslag. Han finner att kommunfullmäktige 
avslår tilläggsförslaget. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå begäran om disponering ur 
resultatutjämningsfond från kommunstyrelsen, servicenämnden och 
Södermöre kommundelsnämnd.  
 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå kultur- och fritidsnämndens begäran om 
tilläggsbudget för 2012. 
 
Kommunfullmäktige beslutar att ge socialnämnden en löpande dispens med 
kravet på återställande av underskott i resultatutjämningsfonden inom två år. 

Reservation 
Ledamöterna från C och KD reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag att bifalla nämndernas och styrelsens begäran att få disponera ur 
resultatutjämningsfonden. 
 
Ledamöterna SD reserverar sig mot beslutet att avslå Inger Hilmanssons m.fl. 
tilläggsförslag.  
 
Ledamöterna från FP reserverar sig skriftligen mot beslutet att avslå 
tilläggsförslaget som rör socialnämndens underskott och anför: 
”Det är inte en ekonomisk hållbar lösning, att medge löpande dispens för 
socialnämnden då underskottet i resultatutjämningsfonden är 72,2 miljoner 
kronor! Nämnden har inga utsikter att klara detta då ekonomirapporten, redan 
efter årets första två månader, rapporterar ett förväntat underskott på flera 
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miljoner kronor. Folkpartiet liberalerna föreslår därför en åtgärdsplan som en 
ansvarsfull och långsiktig lösning.” 

§ 82 

Lekmannarevisorernas granskningsrapporter för 
Kalmar Kommunbolag AB och dess dotterbolag 
(förutom Kalmar Energi Holding AB) för år 2011 
Dnr KS 2012/0281 

Handlingar 
Skrivelse från redovisningschefen i Kalmar Kommunbolag AB den 22 mars 
2012. 
 
Lekmannarevisorernas granskningsrapporter för år 2011 för Kalmar 
Kommunbolag AB och dotterbolagen (förutom Kalmar Energi Holding AB). 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 april 2012, § 80. 

Bakgrund 
Lekmannarevisorerna har upprättat sina granskningsrapporter för 
verksamhetsåret 2011 för Kalmar Kommunbolag AB och dess dotterbolag. 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige ska lägga 
granskningsrapporterna till handlingarna.  

Beslut 
Kommunfullmäktige lägger granskningsrapporterna till handlingarna. 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från FP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
”Folkpartiet liberalerna har sedan många år föreslagit att Kalmar Familjebad 
AB prövas för annan driftform och anser att verksamheten kan prövas för att 
ingå i kultur-och fritidsförvaltningen. 
 
Angående Kalmar Biogas AB hänvisar vi till protokollsanteckning i 
kommunstyrelsen den 6 september 2011. I ett yttrande till revisorerna i 
ärendet, hänvisades då till ett möte 12 maj 2011, där ’alla parter skulle ha varit 
överens’ om att avvakta den vidare diskussionen om bolagets framtid. Vice 
ordförande i Kalmar Kommunbolag AB var inte kallad till detta möte och det 
finns ingen deltagarförteckning, protokoll eller minnesanteckning från detta 
möte, och därför anser vi att detta möte utgör en mycket svag grund att stödja 
ett yttrande på.  
 
Vi har medverkat till Kalmar Biogas AB som en miljösatsning i syfte att skapa 
ett intresse för produktion av fordonsgas på marknaden. Kalmar kommun 
måste nu definitivt lämna biogasproduktionen och till förmån öppna 
möjligheterna för en fri och öppen marknad.  
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Vi kommer inte att ställa oss bakom en uppgradering eller andra fördyrande 
investeringar. Kalmars skattebetalare har redan lagt ut miljontals kronor på 
denna satsning och vi kan inte med trovärdigheten i behåll fortsätta denna 
miljonrullning! Majoriteten i Kalmar kommun måste nu också skyndsamt 
utverka ett beslut från majoriteten i landstinget om fortsatt och utökad 
biogasdrift i kollektivtrafiken. 
 
Marknaden mår bäst av klara besked och det är nu hög tid att, som revisorerna 
rekommenderat, lyfta ärendet till kommunfullmäktige för en principiell och 
slutlig diskussion.” 

§ 83 

Årsredovisningar 2011 för Kalmar Kommunbolag AB 
och dess dotterbolag (förutom Kalmar Energi Holding 
AB) 
Dnr KS 2012/0253 

Handlingar 
Skrivelse från redovisningschefen i Kalmar Kommunbolag AB den 22 mars 
2012. 
 
Årsredovisningar 2011 och revisionsberättelser för Kalmar Kommunbolag AB 
och dess dotterbolag (förutom Kalmar Energi Holding AB). 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 april 2012, § 81.  

Bakgrund 
Kalmar Kommunbolag AB och dess dotterbolag har upprättat 
årsredovisningar för 2011. Vidare har revisionsberättelser för respektive bolag 
inkommit. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige uppmanar sina 
ombud att följa respektive bolags revisionsberättelse. För samtliga bolag 
tillstyrker de auktoriserade revisorerna resultat- och balansräkning samt att 
styrelsernas ledamöter och verkställande direktörer beviljas ansvarfrihet. 

Beslut 
Kommunfullmäktige ger följande direktiv till kommunens ombud vid 
årsstämmorna med Kalmar Kommunbolag AB och dotterbolagen:  
Ombuden ska vid årsstämmorna med bolagen se till att beslut fattas i enlighet 
med de auktoriserade revisorernas revisionsberättelser för respektive bolag. 
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§ 84 

Ägardirektiv för Kalmar Kommunbolag AB med sina 
dotterbolag (förutom Kalmar Energi Holding AB) 
Dnr KS 2012/0269 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 21 mars 2012 inklusive förslag till 
revideringar 2012. 
 
Förslag till ändringar och tillägg till ägardirektiven från Folkpartiet Liberalerna.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 april 2012, § 82.  

Bakgrund 
Kommunledningskontoret har i dialog med Kalmar Kommunbolag AB tagit 
fram ett förslag till ägardirektiv för de kommunala bolagen.  

Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslaget till 
ägardirektiv för Kalmar Kommunbolag AB med sina dotterbolag (förutom 
Kalmar Energi Holding AB).  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 

1. Johan Persson (S), med instämmande av Bertil Dahl (V), föreslår att 
kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Inger Hilmansson (FP), med instämmande av Christopher Dywik (KD) 
i punkt 2, 6 och 8, föreslår följande ändringar och tillägg i Kalmar 
kommuns ägardirektiv för de kommunala bolagen 2012: 
 
1. Tilläggsförslag under ”Insyn i bolagens verksamhet”, sidan 2, fjärde 

stycket sist: ”Av kallelsen ska framgå vilka ärenden som är 
sekretessbelagda. ” 

2. Tilläggsförslag under ”Ekonomisk planering och redovisning”, sidan 
3, stycke tre efter …kommunens hel- och delägda bolag. : ”I 
samband med denna information ska kommunstyrelsen ompröva 
bolag som kontinuerligt är i behov av olika former av ägartillskott 
eller borgen och aktivt ta ställning till fortsatt drift, avveckling eller 
förvaltning.” 

3. Ändringsförslag under Kalmarhem AB, sidan 4, första stycket:  
”…och inflytande i bolaget” stryks. 
4. Tilläggsförslag under Kalmar Vatten AB, sidan 5, efter andra 

meningen. …framtida vattenförsörjningen: ”Avtal om kostnaden för 
brandvattenförsörjning och brandposter ska upprättas med 
servicenämnden.” 
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5. Tilläggsförslag under Kalmar Vatten AB, sidan 5, efter föreslaget 
tillägg nytt andra stycke: ”Kostnaden för tomrör ska belasta 
kommunen.” 

6. Tilläggsförslag under Kalmar Vatten AB, sidan 5, stycke ett: ”Då 
företaget verkar i en monopolställning är kravet på bolagets 
effektivitet och förbättringsarbete av stor vikt för att motivera 
framtida höjningar av VA-taxan.” 

7. Tilläggsförslag under Destination Kalmar AB, sidan 5, första stycket, 
andra meningen: ” Bolaget ska även samordna och administrera 
evenemang i samarbete med lokala föreningslivet inom Kalmar 
kommun.” 

8. Tilläggsförslag under ”Ekonomi”, sidan 6, första stycket efter första 
meningen: ” Med självbärande menas att bolagen löpande inte är i 
behov av subventionering, ägarborgen eller aktieägartillskott.” 

 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först att bifalla 
kommunstyrelsens förslag med undantag av de delar där det redovisats 
motförslag.  
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommun-
styrelsens förslag eller Inger Hilmanssons ändringsförslag i punkt 3. Han finner 
att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. Härefter frågar han 
för vart och ett av Inger Hilmanssons tilläggförslag, om kommunfullmäktige 
vill bifalla eller avslå dem. Han finner att kommunfullmäktige avslår samtliga 
tilläggsförslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslaget till ägardirektiv för Kalmar Kommunbolag 
AB med sina dotterbolag (förutom Kalmar Energi Holding AB).  

Reservationer 
Ledamöterna från FP reserverar sig mot beslutet till förmån för egna ändrings- 
och tilläggsförslag.  
 
Ledamöterna från KD och SD reserverade sig mot beslutet till förmån för 
Christopher Dywiks förslag. 
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§ 85 

Detaljplan för del av fastigheten Dampehammar 1:63 
m.fl. fastigheter vid Torsbäcken, ny förskola m.m. i 
Rockneby 
Dnr KS 2012/0289 

Handlingar 
Samrådsredogörelse den 22 december 2011. 
 
Utlåtande den 23 februari 2012. 
 
Förslag till detaljplan, reviderad den 29 mars 2012.  
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 29 mars 2012, § 71. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 april 2012, § 83. 

Bakgrund 
Detaljplanen syftar till att möjliggöra en ny förskola med kök och matsal samt 
villabebyggelse vid Torsbäcken i centrala Rockneby. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige ska anta 
förslag till detaljplan för del av fastigheten Dampehammar 1:63 m.fl. fastigheter 
vid Torsbäcken, ny förskola m.m. i Rockneby. Kommunstyrelsen har tillstyrkt 
förslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till detaljplan för del av fastigheten 
Dampehammar 1:63 m.fl. fastigheter vid Torsbäcken, ny förskola m.m. i 
Rockneby. 

Protokollsanteckning 
Lennart Svenzén (C), med instämmande av Björn Brändewall (FP), redovisar 
en protokollsanteckning enligt följande: 
”Den önskade storleken på idrottsplatsen är svår att inrymma på befintlig plats 
och blir inte en funktionell lösning, därför är det viktigt att snarast utreda 
framtidsmöjligheterna för en idrottsplats vid allaktivitetshuset.” 
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§ 86 

Skrivelse från Södermöre kommundelsnämnd 
angående en gemensam kostorganisation 
Dnr KS 2012/0079 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 12 mars 2012. 
 
Utdrag ur Södermöre kommundelsnämnds protokoll den 29 februari 2012,  
§ 24. 
 
Södermöre kommundelsförvaltnings skrivelse den 16 februari 2012. 
 
SWOT-analys av en gemensam kostorganisation tillhörande 
serviceförvaltningen den 17 januari 2012. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 april 2012, § 85. 

Bakgrund 
Kommunfullmäktige beslutade i budget för 2012 att ge kommunlednings-
kontoret tillsammans med berörda verksamheter i uppdrag att införa en 
gemensam kostorganisation från halvårsskiftet 2012. Denna gemensamma 
kostenhet ska organisatoriskt tillhöra servicenämnden. Ett projekt pågår för att 
genomföra beslutet och av kostverksamheterna inom Södermöre kommun-
dels-, omsorgs- samt barn- och ungdomsförvaltningarna bilda en kostenhet på 
serviceförvaltningen fr.o.m. den 1 juli 2012. 
 
Södermöre kommundelsnämnd har i skrivelse framfört argument för att 
kostorganisationen i Södermöre ska finnas kvar inom nämndens 
verksamhetsområde.  
 
Kommunledningskontoret har yttrat sig över förslaget. Av yttrandet framgår 
bland annat vilka fördelar som kan finnas med en gemensam kostorganisation.  
Serviceförvaltningen kommer att föra samman den gemensamma kostorganisa-
tionen med den gemensamma organisationen för lokalvård. Här förväntas 
också samordningsvinster och möjligheter för personal att utöka sina tjänster. 
Kommunledningskontoret föreslår att kommunfullmäktige lämnar skrivelsen 
utan åtgärd. 

Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige lämnar skrivelsen utan 
åtgärd.  
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Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 

1. Ingemar Einarsson (C) – med instämmande av Anna Thore (MP), 
Elisabeth Gustavsson (S), Ingegerd Petersson (C), Inger Hilmansson 
(FP), Björn Brändewall (FP), Christopher Dywik (KD) och 
Micael Foghagen (SD) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
Södermöre kommundelsnämnds skrivelse om att kostorganisationen i 
Södermöre ska finnas kvar inom nämndens verksamhetsområde. 
 

2. Johan Persson (S) – med instämmande av Bertil Dahl (V) och 
Malin Petersson (M) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsen förslag att lämna Södermöre kommundelsnämnds 
skrivelse utan åtgärd.  

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla kommunstyrelsens förslag eller Ingemar Einarssons m.fl. förslag. Han 
finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
bifalla Ingemar Einarssons m.fl. förslag röstar nej”. Vid omröstningen avges 39 
ja-röster, 21nej- röster och en ledamot är frånvarande (hur var och en röstar 
framgår av bilaga A). Det innebär att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att lämna skrivelsen utan åtgärd. 

Reservationer 
Ledamöterna från C, FP, SD, KD och MP reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag att bifalla Södermöre kommundelsnämnds begäran.  
 
Elisabeth Gustavsson (S) reserverar sig skriftligen mot beslutet och anför: 
”Södermöres kommundelsnämnds uppdrag är att öka demokratin och 
landsbygdsutveckling. Tanken var också att när kommundelsnämnden 
inrättades att den skulle jobba tvärsektoriellt, hitta nya samverkanslösningar 
och prova nytt.  
 
Kosten är grunden för hälsa och välbefinnande, en fråga som engagerar. Idag 
ligger kostverksamheten under respektive rektor och enhetschef. Detta ger 
förutsättningar för mycket korta beslutsvägar. Närheten ger medbestämmande 
för brukarna. Det är en av fördelarna, att vi som nämnd finns nära brukarna 
och är lyhörda för de åsikter som kommer fram. Att flytta över 
kostorganisationen ger säkert stordriftsfördelar, men närhet och korta 
beslutsvägar är två viktiga faktorer som är demokrati och som sätter brukaren i 
centrum. 
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Min och nämndens uppfattning är att en övergång av kostorganisationen från 
Södermöre kommundelsförvaltning till en annan förvaltning går emot 
Södermöres intentioner och uppdrag. Om Södermöre ska ingå i den föreslagna 
organisationen införs ett ’stuprör’ i våra verksamheter”.  
 

§ 87 

Motion från Lennart Svenzén (C) om inrättande av 
separat snöfond 
Dnr KS 2012/0213 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 6 mars 2012. 
 
Motion från Lennart Svenzén (C) den 24 oktober 2011. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 april 2012, § 91. 
 

Bakgrund 
Lennart Svenzén (C) föreslår i en motion ”att en separat snöfond ska inrättas 
där det årligen avsätts pengar i serviceförvaltningens budget – även om det är 
en snöfattig vinter – för att kunna användas när behov uppstår, utan att 
behöva göra omprioriteringar av nödvändiga vägunderhåll”. 
 
Kommunledningskontoret har yttrat sig över motionen. Av yttrandet framgår 
bland annat att enligt de ekonomistyrningsprinciper som kommunfullmäktige 
beslutat anvisas anslag i budgeten direkt till nämnderna som ”totala netto-
anslag” i driftbudgeten. Åtgärder som innebär väsentliga avsteg från de av 
kommunfullmäktige antagna målen får inte vidtas utan kommunfullmäktiges 
beslut. Det är således nämndens uppgift att planera och hantera hela verksam-
heten utifrån given budgetram. I denna uppgift ingår att förbereda och hantera 
även sådana händelser som är oväntade eller svåra att förutse. Detta innebär, 
vid avvikelse från det ”normalbudgeterade”, både en möjlighet och en 
begränsning i nämndens budget. 
 
I den situation då avvikelse är stor och kräver väsentliga omprioriteringar inom 
verksamheten ska nämnden få klartecken för detta av kommunfullmäktige. 
Kommunfullmäktige kan då bejaka föreslagna åtgärder, bevilja extra resurser, 
omdisponera medel från annan verksamhet eller minska det budgeterade 
resultatet.  
 
Enligt kommunledningskontorets bedömning är det är mycket viktigt att hålla 
fast vid ekonomistyrningsprinciperna då dessa klargör det grundläggande i en 
god ekonomistyrning - ”tågordning” och ansvar. Att inrätta en separat snöfond 
måste anses vara ett avsteg från dessa principer. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att motionen avslås.  
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Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 

1. Lennart Svenzén (C), med instämmande av Folke Fagerlund (KD), 
föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 
 

2. Johan Persson (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag.   

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla motionen eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen om att inrätta en separat snöfond. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

Reservationer 
Ledamöterna från C samt Folke Fagerlund (KD) reserverar sig mot beslutet till 
förmån för motionen.  

§ 88 

Motion från FP om väghinder/betongsuggor  
Dnr KS 2012/0106 

Handlingar 
Utdrag ur servicenämndens protokoll den 25 januari 2012. 
 
Serviceförvaltningens yttrande den 10 januari 2012. 
 
Motion från FP den 28 december 2011.  
 
Utdrag ur servicenämndens protokoll den 25 januari 2012, § 5.  

Kommunstyrelsens protokoll den 3 april 2012, § 92. 

Bakgrund 
Folkpartiet Liberalerna föreslår i en motion att Kalmar kommun ska utlysa en 
tävling i utformning av en sugga/väghinder som har anknytning till 
kommunens historia och profil samt att ett eller flera av förslagen ska 
produceras för att användas i Kalmar. Serviceförvaltningen har yttrat sig över 
motionen. Av yttrandet framgår bland annat att idén om en egen utformning 
har diskuterats vid flera tillfällen men inte förverkligats bland annat på grund 
av kostnaden.  
 
Förvaltningen ställer sig positiva till att utlysa en tävling, förslagsvis i samarbete 
med samhällsbyggnadskontoret, kultur- och fritidsförvaltningen, kommun-
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ledningskontoret och Destination Kalmar. Vinnande förslag kan dock inte 
självklart resultera i tillverkning då de ekonomiska förutsättningarna saknas. 
Frågan om tillverkning får lyftas i serviceförvaltningen som ett separat ärende.  
 
Servicenämnden har föreslagit att yttrandet ska utgöra svar på motionen.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att serviceförvaltningens yttrande från den  
10 januari 2012 får utgöra svar på motionen om väghinder/betongsuggor. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

§ 89 

Motion från FP om kommunalråd för en dag 
Dnr KS 2012/0022 
 

Handlingar 

Utdrag ur barn- och ungdomsnämndens protokoll den 17 februari 2012. 

Barn- och ungdomsförvaltningens yttrande den 30 januari 2012. 
 
Motion från FP den 11 januari 2012.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 april 2012, § 93. 
 

Bakgrund 
Folkpartiet liberalerna föreslår i en motion att kommunen ska utlysa en 
medborgarförslagstävling samt att vinnaren, som utses av Kalmars 
Ungdomsråd, får praktisera med ett kommunalråd under en dag.  
 
Barn- och ungdomsförvaltningen har yttrat sig över motionen. Av yttrandet 
framgår bland annat att förslaget är tydligt frivilligt och håller inga tvingande 
moment för lärare att ta in i sin undervisning. Barn- och ungdomsförvaltningen 
bedömer att tävlingen är en bra idé, med ett gott syfte och en intressant vinst 
och föreslår att motionen ska bifallas. 
 
Barn- och ungdomsnämnden har föreslagit att motionen ska bifallas. 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt barn- och ungdomsnämndens förslag.  
 

Beslut 
Kommunfullmäktige bifaller motionen om ”Kommunalråd för en dag”. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 
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§ 90 

Motion från Jonas Lövgren (M) om webbsända 
fullmäktigemöten 
Dnr KS 2012/0223 

Handlingar 
Skrivelse från kommunledningskontoret den 9 mars 2012. 
 
Motion från Jonas Lövgren (M) den 19 december 2011.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 april 2012, § 94.  

Bakgrund 
Jonas Lövgren (M) föreslår i en motion att kommunfullmäktige ger 
fullmäktiges presidium i uppdrag att komma med förslag på webbsändningar 
av fullmäktigemöten. Vidare föreslås att kommunstyrelsens arbetsutskott får i 
uppdrag att komma med förslag på webbsändningar av kommunstyrelsemöten. 

Enligt Jonas Lövgren bidrar webbsändningar till att göra debatterna mer 
tillgängliga för allmänheten vilket kan bidra till bredare kunskap, insyn och 
förståelse hos medborgarna.  

Kommunledningskontoret har upprättat ett yttrande och föreslår, med 
hänvisning till att nuvarande system med publicering av ljudfiler från 
kommunfullmäktiges sammanträden fungerar bra, att motionen avslås. 

Kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med kommunledningskontorets 
förslag. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 

1. Jonas Lövgren (M) – med instämmande av Anna Thore (MP) och  
Lars Rosén (SD) – föreslår i första hand att kommunfullmäktige 
bifaller motionen och i andra hand att ärendet återremitteras. 
 

2. Björn Brändewall (FP) föreslår att kommunfullmäktige återremitterar 
ärendet. 
 

3. Anette Lingmerth (S), med instämmande av Bertil Dahl (V), föreslår att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 

 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att fastställa 
följande propositionsordning: 

- Först frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill avgöra ärendet 
idag eller återremittera det. 

- Om kommunfullmäktige beslutar att avgöra ärendet idag, bifall till 
kommunstyrelsens förslag eller till motionen.  
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Först frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag eller 
återremittera det. Han finner att kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som återremittera 
det röstar nej”. Vid omröstningen avges 32 ja-röster, 23 nej- röster och 6 
ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga B). Det 
innebär att kommunfullmäktige återremitterar ärendet (minoritetsåterremiss).  

Beslut 
Kommunfullmäktige återremitterar ärendet till kommunstyrelsen.  

§ 91 

Motion från FP om nya medborgarkontor 
Dnr KS 2012/0100 

Handlingar 
Skrivelse från kommunledningskontoret den 8 februari 2012. 
 
Motion från FP den 26 september 2011. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 april 2012, § 95. 

Bakgrund 
Folkpartiet Liberalerna har i en motion föreslagit att kommunfullmäktige ska 
besluta att utreda kostnaderna för och möjligheterna till nya medborgarkontor i 
fler tätorter med början i Smedby. Vidare föreslår de att i utredningen särskilt 
ska tas hänsyn till att placeringen sker centralt i tätorten. 

Kommunledningskontoret har yttrat sig över motionen och menar att 
medborgarkontor är absolut viktiga mötesplatser mellan kommun och 
invånare. Både i arbetet med att öka inflytandet och delaktigheten men också 
som ett stöd för personer som behöver hjälp med olika ärenden.  

Erfarenheterna av medborgarkontoret i Norrliden är goda. Men upplägget för 
att öka demokratin, medborgarnas medverkan och den kommunala servicen 
kan se olika ut i olika områden. Grunden är ett arbetssätt där den kommunala 
verksamheten och de folkvalda fortlöpande arbetar med medborgarkontakter 
och medborgarinflytande på olika sätt.  

Ett medborgarkontor behöver dock inte vara en fysisk permanent plats. Ett 
medborgarkontor kan likaväl vara mobilt. Med ett mobilt medborgarkontor 
låser man inte fast sig utan kan förflytta sig mellan kommunens tätorter. Allt 
efter behov. Kostnaderna blir dessutom betydligt mindre.  

Kommunledningskontoret anser vidare att en uppdragsbeställning behöver tas 
fram där både behovet av medborgarkontor, dess funktion och organisatoriska 
tillhörighet utreds. I utredningen ska ingå möjligheten till mobilt 
medborgarkontor/rullande kommunal service liksom frågan om eventuell 
gemensam finansiering genom samarbete med externa parter/myndigheter 
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(t.ex. Arbetsförmedlingen, Försäkringskassan och Skatteverket). I utredningen 
ska också kopplingen mellan (mobilt) medborgarkontor och kontaktcenter ingå 
liksom vilken roll redan befintliga strukturer som t.ex. våra bibliotek skulle 
kunna fylla när det gäller behovet av medborgarkontor i våra tätorter. 

Kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med kommunledningskontorets 
förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Anette Lingmerth (S) att kommunfullmäktige 
ska bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar kommunledningskontorets yttrande som sitt svar på 
Folkpartiet Liberalernas motion om nya medborgarkontor.  

Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

§ 92 

Motion från Jonas Lövgren (M) om medborgardialog 
om Kalmars utveckling  
Dnr KS 2012/0159 

Handlingar 
Skrivelse från kommunledningskontoret 24 januari 2012.  
 
Motion från Jonas Lövgren den 25 oktober 2012.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 april 2012, § 96.  

Bakgrund 
Jonas Lövgren (M) föreslår i en motion att kommunen uppför en informativ 
installation där allmänheten enkelt kan ta del av vad som är på gång i 
stadsbyggnads- och kommunutveckling.  

Kommunledningskontoret har yttrat sig över motionen och anser att idén är 
bra men att installationen inte ska vara fast utan mobil. Med anledning av det 
föreslår kommunledningskontoret att kommunfullmäktige ska bifalla motionen 
och ge samhällsbyggnadskontoret och kommunledningskontoret i uppdrag att 
ta fram ett förslag på hur en installation för att presentera Kalmars 
framtidsplaner skulle kunna se ut.  
 
Kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med kommunledningskontorets 
förslag.  
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Beslut 
Kommunsfullmäktige bifaller motionen och ger samhällsbyggnadskontoret och 
kommunledningskontoret i uppdrag att ta fram ett förslag på hur en 
installation för att presentera Kalmars framtidsplaner skulle kunna se ut.  

§ 93 

Avsägelser som ledamöter i kommunfullmäktige 
Dnr KS 2012/0287 

Handlingar 
Emma Frosts avsägelse den 20 mars 2012. 
 
Birgitta Elfströms avsägsele den 27 mars 2012. 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Emma Frost (S).  

 
2. Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare 

till Emma Frost (S) och utser en ny ledamot i kommunfullmäktige för 
Socialdemokraterna. 
 

3. Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Birgitta Elfström (S). 
 

4. Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare 
till Birgitta Elfström (S) och utser en ny ledamot i kommunfullmäktige 
för Socialdemokraterna. 

§ 94 

Fyllnadsval som 1:e vice ordförande i kommun-
fullmäktige 
Dnr KS 2012/0179  

Handlingar 
Birgitta Elfströms avsägelse den 27 mars 2012. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 20 april 2012.  

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Ann-Marie Engström (S) till 1:e vice ordförande i 
kommunfullmäktige till och med den 31 oktober 2014.  
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§ 95 

Fyllnadsval som ombudsersättare vid bolagsstämmor 
med Kalmar Kommunbolag AB 
Dnr KS 2012/0179 

Handlingar 
Birgitta Elfströms avsägelse den 18 april 2012. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 20 april 2012.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Birgitta Elfström (S). 
 
Kommunfullmäktige väljer Ann-Marie Engström (S) till ny ombudsersättare i 
Kalmar Kommunbolag AB fram till bolagsstämman 2014. 

§ 96 

Fyllnadsval av ledamot i Södermöre kommundels-
nämnd 
Dnr KS 2012/0179 

Handlingar 
Elisabeth Svenssons avsägelse den 27 mars 2012.  
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 20 april 2012.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Elisabeth Svensson (M). 
 
Kommunfullmäktige väljer Niklas Lindberg (M) till ny ledamot i Södermöre 
kommundelsnämnd till och med den 31 december 2014.  

§ 97 

Fyllnadsval som ledamot och vice ordförande i 
Industriparken i Kalmar AB 
Dnr KS 2012/0179 

Handlingar 
Anna-Stina Stenbäcks avsägelse. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 20 april 2012.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Anna-Stina Stenbäck (KD). 
 
Kommunfullmäktige väljer Junita Karlsson (KD) till ny ledamot och vice 
ordförande i Industriparken i Kalmar AB till och med bolagsstämman 2015.  

§ 98 

Förslag till val av auktoriserad revisor och ersättare för  
granskning av Kalmarhem AB  
Dnr KS 2012/0179 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 20 april 2012.  

Beslut 
Kommunfullmäktige ger, med ändring av sitt tidigare beslut den 28 mars 2011 
(§ 67), följande direktiv till kommunens ombud vid bolagsstämmor med 
Kalmarhem AB: 
Öhrlings PriceWaterhouse Coopers ska svara för granskning av den 
verksamhet som bedrivs i Kalmarhem AB med auktoriserade revisorn Yvonne 
Lundin som huvudansvarig och auktoriserade revisorn Jan-Inge Andersson 
som ersättare. Uppdragen ska gälla till och med årsstämman 2015. 

Anmälningsärenden 
 
a) Kommunstyrelsens protokoll den 3 april 2012. 
b) Granskning av investeringsplaneringen. 

KS 2012/0246 
c) Granskning av kommunstyrelsens och socialnämndens insatser mot 

ungdomsarbetslösheten 
KS 2012/0247 

d) Länsstyrelsens beslut enligt plan och bygglagen (PBL) att inte överpröva 
kommunens beslut att anta detaljplan för Svaneberg 2:13 
KS 2012/0008 

e) Länsstyrelsen beslut enligt plan och bygglagen (PBL) att inte överpröva 
kommunens beslut att anta detaljplan för Motorn 
KS 2012/0006 

f) Justerat underlag för beslut om gemensam hjälpmedelsnämnd mellan elva 
av länets kommuner i Kalmar län. 
KS 2012/0131 

g) Medborgarförslag om väjningsplikt eller stoppplikt från Husmorsvägen ut 
till Källarmästarvägen i Lindsdal. 
KS 2012/0300 

h) Rapportering av ej verkställda biståndsbeslut till Socialstyrelsen, 
kommunens revisorer och kommunfullmäktige. 
SN 2012/0203 
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  Bilaga A 
§ 86 Skrivelse från Södermöre kommundelsnämnd angående en gemensam  
        kostorganisation 

Ledamöter Parti Krets Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Roger Kaliff ordf                        (S)        Alla                                                X        

Birgitta  Elfström 1:e v 
ordf            

(S)        Alla                                                 X      

Göran Häggfors 2:e v 
ordf                

(M)        Alla       Ami Höglund                              X        

Johan Persson                            (S)        Alla                                                X        

Anette Lingmerth                         (S)        Alla                                                X        

Mattias Adolfson                         (S)        Alla                                                X        

Marie Simonsson                          (S)        Alla                                                X        

Steve Sjögren                            (S)        Alla                                                X        

Anna Soltorp                             (S)        Alla                                                X        

Jussi Gröhn                              (S)        Alla                                                X        

Elisabeth Gustavsson                     (S)        Alla                                                 X      

Nasim Malik                              (S)        Alla                                                X        

Mona  Jeansson                           (S)        Alla                                                 X      

Lasse Johansson                          (S)        Alla       Bouchra El Abdellaoui                    X        

Dzenita Abaza                            (S)        Alla                                                X        

Jonas  Hellberg                          (S)        Alla                                                X        

Robert Sigvardsson                       (S)        Alla                                                X        

Marianne Dahlberg                        (S)        Alla                                                X        

Annika Brodin                            (S)        Alla                                                X        

Bengt Kronblad                           (S)        Alla                                                X        

Jeanette Kennerfalk                      (S)        Alla       Mats Griph                               X        

Stig Persson                             (S)        Alla                                                X        

Emma Frost                               (S)        Alla       Anne-Cathrine Lindh                      X        

Roger Holmberg                           (S)        Alla                                                X        

Ann-Marie Engström                       (S)        Alla                                                X        

Peter Olofsson                           (S)        Alla                                                X        

Gunnel Akinder                           (S)        Alla                                                X        

Jan-Erik Arvidsson                       (S)        Alla                                                 X      

Gunilla  Johansson                       (S)        Alla                                                X        

Ingvar  Nilsson                          (S)        Alla       Nikolaos Strachinis                      X        

Bertil Dahl                              (V)        Alla                                                X        

Birgitta Axelsson 
Edström                

(V)        Alla                                                X        

Anna Thore                               (MP)       Alla                                                 X      

Jonas Löhnn                              (MP)       Alla                                                 X      

Patricia Vildanfors                      (MP)       Alla       Jimmy Svensson                            X      

Jessica Rydell                           (MP)       Alla       Thomas Stjernquist                        X      

Malin Petersson                          (M)        Alla                                                X        

Jan R Andersson                          (M)        Alla                                                X        

Per-Olof Jonsson                         (M)        Alla                                                X        

Kajsa Hedin                              (M)        Alla                                                X        

Jonas Lövgren                            (M)        Alla                                                X        

Tamas Lakatos                            (M)        Alla                                                X        

Magnus Isaksson                          (M)        Alla                                                   X  

Karl Holst                               (M)        Alla                                                X        

Zeljko Krajisnik                         (M)        Alla                                                X        

Lennart Erlandson                        (M)        Alla                                                X        

Britt Dicksson                           (M)        Alla                                                X        

Rolf Wallergård                          (M)        Alla                                                X        

Inger Hilmansson                         (FP)       Alla                                                 X      

Björn Brändewall                         (FP)       Alla                                                 X      

Transport: 39 10 0 1 
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Bilaga A, forts 
§ 86 Skrivelse från Södermöre kommundelsnämnd angående en gemensam  
        kostorganisation 

 

Transport: 39 10 0 1 

Ledamöter Parti Krets Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Anders Andersson                         (C)        Alla                                                 X      

Ingemar Einarsson                        (C)        Alla                                                 X      

Gunnar Olsson                            (C)        Alla                                                 X      

Lennart Svenzén                          (C)        Alla                                                 X      

Sivert Andersson                         (C)        Alla       Ingegerd Petersson                        X      

Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       Alla       Sahadet Mavraj                            X      

Birgitta Nordlöw                         (FP)       Alla                                                 X      

Christopher Dywik                        (KD)       Alla                                                 X      

Folke Fagerlund                          (KD)       Alla                                                 X      

Thoralf Alfsson                          (SD)       Alla       Micael Foghagen                           X      

Lars Rosén                               (SD)       Alla                                                 X      

SUMMA: 39 21 0 1 
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Bilaga B 
§ 90. Motion från Jonas Lövgren (M) om webbsända fullmäktigemöten 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A
l
l
a
       

Ami Höglund                               X      

Johan Persson                            (S)        A
l
l
a
       

Ylva Granqvist                           X        

Anette Lingmerth                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mattias Adolfson                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marie Simonsson                          (S)        A
l
l
a
       

Inger Kornelius                          X        

Steve Sjögren                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Soltorp                             (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jussi Gröhn                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Elisabeth Gustavsson                     (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Nasim Malik                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mona  Jeansson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lasse Johansson                          (S)        A
l
l
a
       

Bouchra El Abdellaoui                    X        

Dzenita Abaza                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas  Hellberg                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Robert Sigvardsson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marianne Dahlberg                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Annika Brodin                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Bengt Kronblad                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jeanette Kennerfalk                      (S)        A
l
l
a
       

Mats Griph                               X        

Stig Persson                             (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Emma Frost                               (S)        A
l
l
a
       

Anne-Cathrine Lindh                      X        

Roger Holmberg                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Marie Engström                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Peter Olofsson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnel Akinder                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunilla  Johansson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingvar  Nilsson                          (S)        A
l
l
a
       

Nikolaos Strachinis                      X        

Bertil Dahl                              (V)        A
l
l
a
       

                                         X        

Birgitta Axelsson Edström                (V)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Thore                               (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Jonas Löhnn                              (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Patricia Vildanfors                      (MP)       A
l
l
a
       

Jimmy Svensson                            X      

Jessica Rydell                           (MP)       A
l
l
a
       

Thomas Stjernquist                        X      

Malin Petersson                          (M)        A
l
l
a
       

                                            X
  Jan R Andersson                          (M)        A

l
l
a
       

                                          X      

Per-Olof Jonsson                         (M)        A
l
l
a
       

                                            X
  Kajsa Hedin                              (M)        A

l
l
a
       

                                          X      

Jonas Lövgren                            (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Tamas Lakatos                            (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Magnus Isaksson                          (M)        A
l
l
a
       

                                            X
  Karl Holst                               (M)        A

l
l
a
       

                                            X
  Zeljko Krajisnik                         (M)        A

l
l
a
       

                                            X
  Lennart Erlandson                        (M)        A

l
l
a
       

                                          X      

Britt Dicksson                           (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Rolf Wallergård                          (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Inger Hilmansson                         (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Björn Brändewall                         (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Transport: 31 14 0 5 



 32 (32) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2012-04-23 

 
 
 

Bilaga B, forts 
§ 90. Motion från Jonas Lövgren (M) om webbsända fullmäktigemöten 

 

Transport: 31 14 0 5 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Anders Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                          X      

Ingemar Einarsson                        (C)        A
l
l
a
       

                                          X      

Gunnar Olsson                            (C)        A
l
l
a
       

                                          X      

Lennart Svenzén                          (C)        A
l
l
a
       

                                            X
  Sivert Andersson                         (C)        A

l
l
a
       

Ingegerd Petersson                       X        

Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A
l
l
a
       

Sahadet Mavraj                            X      

Birgitta Nordlöw                         (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Christopher Dywik                        (KD)       A
l
l
a
       

                                          X      

Folke Fagerlund                          (KD)       A
l
l
a
       

                                          X      

Thoralf Alfsson                          (SD)       A
l
l
a
       

Micael Foghagen                           X      

Lars Rosén                               (SD)       A
l
l
a
       

                                          X      

SUMMA: 32 23 0 6 

 
 


